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Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
ÚJVIDÉK, PETÖFl-UTCA 47. SZÁM, ahova a lap szellemi

s anyagi részét illető közlemények küldendők.

A városfejlesztés
szociális szempontból.

i.

Legtöbb hazai városunk csak az 
utolsó évtizedek folyamán igyekszik az 
életmódszokások, közjóléti és higiénikus 
berendezkedések tekintetében átalakulni 
— civilizált nyugoti államok mintájára.

Városaink legnagyobb része csak 
a múlt század utolsó negyede óta kezd 
európai jellegűvé válni. De az átalakulá­
sát — kis kivétellel — nem a közegész­
ségügyi istézményeken kezdette, mint 
amilyenek: a csatornázás, vízvezeték, köz­
vágóhíd, szemétégető, modern közkórházak, 
közfürdők, városi tej- és huscsarnokok, 
vegyvizsgáló állomások stb., hanem in­
kább azokon, melyek az életet széppé, 
vagy kellemessé teszik ugyan, de ame­
lyek inkább a keletről magunkkal hozott 
csillogás! vágy és kényelemszeretet 
kifejezői.

A városfejlesztő politika első állo­
másai nálunk: a színházak, cirkuszok, 
aszfaltjárók, fényes vigadók és kávéhá­
zak, közsétányok, nyilvános szobrok, 
stb., melyek elsőségét csak némileg 
enyhítik a velük egy időbeu létesített 
tűzoltó szervezetek, tanintézetek, sport­
egyletek, stb.

De jóllehet mindezen felsorolt intéz­
mények a kultúra lényeges eszközei: 
mit használtak ezek a nagy halandó­
sággal szemben és mennyiben emelték 
a széles néprétegek általános jólétét?! 
Igaz, a luxust és a túlköltekezést elő­
mozdították !

A városok lakosságának legszegé­
nyebb rétege, mely egypár évtized előtt 
a legegyszerűbb viszonyok közt, szeré­
nyen, feltűnés nélkül élt: manapság divat 
szerinti öltözékekben lepi el szabad ide­
jében a mulatságok helyiségeit, hogy ott 
néhány óra alatt egész keresményének 
nyakára hágjon. Ekkép még az a javulás 
is, ami a munkabérekben beállott, csak­
nem teljesen improduktív csatornákon 
folyik szét! De azért teljes ridegségben 
fennállanak! a munkáskezek hiánya, a 
csel edkér des mizériái, a prostitúció ijesztő 
terjedése stb. Ezeken bizony vajmi ke­
veset segítenek a jótékony egyletek al­
kalmi alamizsnái!

A városok által csak másod- és 
harmadsorban létesített alkotások, mint 
a közvilágítás, az általános csatornázás 
és vízvezeték kérdéseinél, eleinte hason­
lóképpen antiszociális irányban indult 
meg az akció.

Nevezetesen hazai városaink még 
egy-két évtizeddel ezelőtt ezeket is ki­
szolgáltatták a magánosok nyerészkedési 
vágyának. Csak amikor tapasztalták, 
hogy az ily ellátás drága és rossz, azu­
tán tértek a helyes útra, t. i.: a városi 
házi kezelésre.

Eme szükségszülte erénynek mond­
ható fordulatra sem kizárólag a szociális 
érzék vitte a városokat, mert sok helyen 
ezzel is a város jövedelmeit vélték 
szaporíthatni.

Midőn ugyanis a közérdekű alkotá­
sok eme csoportját a városok saját ke­
zükbe vették: gondoskodni kellett a 
szükséges anyagi fedezetről. így hát oly 
megoldásokhoz kellett fordulni, melyek 
amellett, hogy biztos garanciát nyújta­
nak, egyúttal kizárják a közadók emelését.

A csatornázási és vízvezetéki mű­
veknél ezt a megoldást szerencsésen 
meg is találták. Mert azzal, hogy a 
felvett kölcsönök törlesztését — a csa­
torna- és vizdijak beszedése által — 
azokra hárították át, akik e műveket 
tényleg használják: a legszigorúbb jogi 
felfogás mellett a szociális elveknek is 
eleget tettek.

A közvilágításnak városi kezelésbe 
való vételénél már nem lehetett a pót­
adók elől kitérni. Csakhogy ez ellen 
szociális szempontból sem lehet kifogást 
tenni, mivel a közbiztonságot szolgáló 
világítást tényleg mindenki egyenlően 
igénybe veszi. Baj az is, hogy a váro­
sok ügyeit csaknem kizárólag jogi kép­
zettségű vezető férfiak irányítják. Ma a 
modern alkotások legnagyobb része oly 
természetű, hogy a gondolkodás mate­
matikai fegyelmezettségét, sőt a technikai 
nevetést igényli, mert ezek birtokában 
előre meg lehet állapítani a kivihetősé­
gek közgazdasági valószínű eredményeit 
és e fegyverekkel lehet az üzérkedések 
közérdekű, külső mázzal bevont, nagy­
hangú Ígérgetéseit redukálni a kellő 
színvonalra. Ezek nélkül a legjobb ten­
denciák is könnyen válnak az önző 
spekulánsok eszközévé.

hírek.
A főherceg köszöneté. Brüll Fülöp 

bőrkereskedő, aki tart. hadnagy korában Károly 
főherceg őrnagy alatt szolgált, a főherceget 
leánygyermeke születése alkalmából táviratilag 
üdvözölte. A főherceg a táviratot kegyesen 
fogadván, következő sürgönyben válaszolt: 
„Szívélyes köszönetemet a barátságos üdvki- 
vánatokért. Károly főherceg".

Közig. biz. ülés. A közig, bizottság e 
hó 16-án Matkovits Béla főispán elnöklete 
alatt rendes havi ülést tartott, mely tudomásul 
vette a szakelőadók havi jelentéseit.

A Daloskör téli mulatságai. A 
Daloskör nagy igyekezettel oldja meg az elébe 
tűzött törekvést. A kolozsvári dalversenyen való 
résztvétel csak úgy lehetséges, ha a felmerülő 
költség rendelkezésre áll. Az utazási alap nö­
velésére e hó 17-én szombaton este 8 órakor 
házi estélyt rendez igen jó műsorral a Stolz- 
féle „Fehér Ökör“ vendéglőben. Február 8-án 
pedig a Kovács-féle vigadóban magyar nemzeti 
bált tart. Azon esetben, ha a magyar színészek 
a tél folyamán nem látogatnának el városunba, 
egy színdarab előadása is tervbe van véve.

Az adómentes motorbenzinnek 
kedvezményes áron való kiszolgáltatása tárgyá­
ban kötött megállapodás hatályát a keresk. 
miniszter további hat hónapra, vagyis 1914. 
június 30-ig meghosszabbította s a mótorhenzin 
mérsékelt eladási árát 1914. január 1-től kez- 
dődőleg, 1914. március 31-ig, illetőleg további 
intézkedésig métermázsánkint 24 koronában 
állapította meg.

A rendőrbejelentési hivatal m. 
december havi ügyforgalmának kimutatása. La­
kások uj felvétele 59, lakváltozások 357; cse­
lédek uj felvétele 50, helyváltozásuk 1813; 
idegen magán háznál 92, vendéglőkben 460. 
Mint központi kézbesítő hivatalhoz kikézbesí­
tésre érkezett 1655 ügydarab, ezek közül siker­
rel kézbesítve 1559. Értesítések adattak 1519 
esetben, még pedig eredménynyel 722. Útlevél 
kiadatott 119, igazolási jegy 5, cselédkönyv 
20; megfigyelő lap meg lett fektetve 178.

A Korzo Mozi előadásainak műsora 
e hó 17. és 18-án a következő: 1. Nyitány. 
2. Pathé híradó, természetes. 3. Pupák megfé­
kezi az anyósát, bohózat. 4. Napoleon, a ko­
ronázástól — szent Ilona szigetéig, 30.000 sze­
replő, 5. Maxi mint bűvész, humoros. Max 
Linder.
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Halálozás, Nemes-militicsi Drasnyáky 
Gusztáv nyug. kir. adótárnok e hó 14-én éle­
tének 73. évében rövid, de súlyos szenvedés 
után meghalt. Temetése e hó 15-én élénk rész­
vét mellett ment végbe. Az elhunytban ifj. 
Drasnyáky Gusztáv kér. munkásbizt. pénztári 
tisztviselő édesatyját gyászolja.

Napoleon. Aki Napoleon, ezen törté­
nelmi nagy alak iránt érdeklődik — úgy hisz- 
szük, nincs, aki nem érdeklődnék, ne mulasz- 
sza el a Korzo Mozi látogatását; a Korzó Mozi 
ugyanis e hó 16-tól 18-ig bezárólag kápráztató 
történeti képekbem mutatja be a nagy Napo­
leon életét — a koronázástól Szent Ilona szi­
getéig. 30.000 szereplő vonul el szemünk előtt, 
minden eddig megjelent történeti film messze 
mögötte marad ennek s azért nincs mit cso­
dálkozni azon, hogy akik az első előadásokon 
jelen voltak, nem győztek betelni a sok dicsé­
rettel és elismeréssel.

Csőd. A kir törvényszék Czeiner Lipót 
kereskedő ellen elrendelte a csődöt és tömeg­
gondnokká Dr. Pavlasz Ignác ügyvédet ren­
delte ki.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hi­
vatalnál e hó 9—16-ig bejelentett születések 
21, még pedig 12 fiú, 9 leány; meghalt 20.

A kér. munkásbiztositó pénztár 
a Dmke újvidéki fiókjával és a munkásszerve­
zetekkel karöltve ma vasárnap, jan. 18-án d. u. 
'/,3 órakor a polg. fiúiskola tornatermében 
megkezdi egészségügyi és munkáspénztári 
szociálpolitikai előadásainak sorozatát. Az első 
felolvasást Dr. Hahn Dezső, az orsz. munkás­
bizt. pénztár főorvosa tartja, még pedig „az 
ipari betegségek és munkásbalesetek“ címén, 
vetített képek kíséretében. A felolvasáshoz 
szabad a bemenet.

Budapestre utazók figyelmét fel­
hívjuk a decemberben Nagymező-utca 22—24. 
szám alatt megnyílt Jardin d’ Hiver, Európa 
egyik legszebb mulatójára. Mindenki megnézi 
e gyönyörű helyet, melynek berendezése iga­
zán világvárosi. Az előadások nagyszerűek, ér­
dekesek, kabarét és táncprodukciók vannak 
műsoron és naponta zsúfolt ház tapsol a világ­
hírű szereplőknek, 1 óra után elsőrendű tánco­
sok és táncosnők mutatják be a modern tán­
cokat és a tangó nehéz és sikkes változatait.

Megbízás. A r. kát. iskolaszék a Ró­
kusi templom kántori teendőinek ellátásával 
Doppler Róbert tanítót bizta meg.

Egy hatósági mészárszék sike­
re. A szabadkai hatósági husszék felállításának 
sikeres eredményét és szociális jelentőségét 
mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a 
szabadkai mészárosok kérvényt nyújtottak be 
a városhoz, amelyben azt kérik, hogy a város, 
miután a hatósági husszék elérte célját s a 
húsárak az egész vonalon normálisan szállottak 
le, csukássá be a husszéket, ők pedig kilátásba 
helyezik, hogy az immár normálisan lekénysze- 
ritett árakat tiszteletben tartják mindaddig, 
amig az tőlük jogosan követelhető.

Megégett a ravatalon. Szilbács 
községben meghalt a szegényház egyik lakója, 
Zsivanov Ábrahám, akit a szegényház egyik 
szobájában ravataloztak fel és leteritették egy 
pokróccal. A pokróc a ravatal mellett égő 
gyertyától meggyulladt s elégett a szegényes 
ravatal a halottal együtt. A halott mellett vir­
rasztóit Nikits Milán koldus, aki azonban el­
aludt s a nagy füstben megfulladt.

Borkiállítás. A délvidéki földmivelök 
gazdasági egyesülete f. február 2-án Hajós
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községben, ottani fiókegyesületének közremű­
ködésével, borkiállítást rendez.

Ha csukamájolajról esik szó, csak 
a Zoltán-félére kell gondolni, mert ez nem 
emulsió, tehát nincs gyanták és glycerinnel 
keverve, hanem a legtisztább csukamájolaj 
s igy könnyű emészthetősége miatt kedvelt úgy 
az orvosok, mint a közönség körében. A Zol- 
tán-féle csukamájolaj kapható gyógyszertárak­
ban, üvegje 2 korona.

Veszélyben egy vasúti állomás. 
A zomboi i vasúti állomáson e hó 15-én d. u. 
kigyulladt a fütőház, melynek teteje leégett. A 
tűzoltóknak sikerült a könnyen végzetessé 
válhatott tűz továbbterjedését megakadályozni.

Fia után a halálba. Baluzsev József 
38 éves béregi földmivesnek súlyosan meg­
betegedett 3 éves kis fia* Az orvosi segély nem 
tudta a fiúcskát az életnek megtartani s emiatt 
Baluzsev annyira elkeseredett, hogy háza ka­
marájának mestergerendájára akasztotta fel 
magát.

Számos hamisítványa van a pe­
metefű-cukorkának, azért ha köhög, rekedt, 
vagy hurutos, csak Réthy-féle cukorkát kérjen 
és csak olyan dobozt fogadjunk el, melyen 
rajta van e három szó: „Réthy Béla gyógy • 
szerész“. Az eredeti Réthy cukorka, mely jobb 
és kedveltebb minden más cukorkánál, kapha­
tó mindenütt. Postán csak 5 dobozt küld az 
egyedüli készítő: Réthy Béla gyógyszerész, 
Békéscsaba, frankó 3 koronáért.

Hold- és napfogyatkozás. Érdekes 
csillagászati esemény lesz ebben az évben. 
Március 12-én hajnalban derült idő esetén rész­
leges holdfogyatkozásban gyönyörködhetünk, 
mig aug. 21-én pénteken (már megint ez is 
szerencsétlen napon lesz) teljes napfogyatkozást 
láthatunk délután 12 óra 27 perckor kezdődőleg, 
zónaidő szerint s véget ér 2 óra 50 perckor. 
Uralkodó bolygó a Merkur. E bolygó szerep­
lése révén az asztrológusok mesés időt jósol­
nak a kereskedők számára. Nagyszerűek lesz­
nek az üzleti viszonyok.

A Bács Boarog Megyei irodal­
mi Társaság Zomborhan 1914. január 27. 
délután 6 órakor, a Polgári Kaszinó tanácster­
mében rendes közgyűlését tartja. A közgyűlés 
tárgysorozata: 1. Elnöki megnyitó. 2. Jegyző- 
könyvi hitelesítők kijelölése. 3. Titkári jelentés. 
4. Pénztárosi jelntés. 5. Számvizsgáló bizottsági 
jelentés. 6. Költségvetés előirányzása. 7. Szám- 
vizsgálók választása. 8. Buday Gergely felosz­
lás! indítványa. 9. indítványok, melyek az el­
nökhöz 8 nappal előbb nyújtandók be.

Gyermekek javára. Ahol gyermekek 
vannak a házban, ahol beteget könnyen 
emészthető ételekkel kell táplálni, ott figyeljünk 
a következőkre: Tésztanemüek és sütemények, 
amelyek Dr. Oetker utasításai szerint és Dr. 
Oetker sütőporával — á 12 f. — készülnek, a 
legjobb tápszereknek tekintendők. Sírját kony­
hánkon készítve, tejet, zsirt, lisztet, tojást, 
cukrot tartalmaznak, tehát a szükséges táp­
szereket, könnyen emészthető s — ami a fő — 
igen Ízletes formában. A sütő magas hőfoka

következtében a liszt keményítő részecskéi el­
távolíttatnak, a tej felesleges vize elpárolog s 
a tejben esetleg levő baktériumok ártalmatla­
nokká tétetnek. A beérkező sok elismerő nyi­
latkozat legjobban bizonyítja ezen egyszerű 
konyhai cikk jóságát és hasznosságát s leve­
lező lapon irt kívánságra Dr. Oetker A. (Baden- 
Wien) portó- és díjmentesen küldi meg olva­
sóinknak az ő utasításait és vény-füzeteit.

Halálos végű összeveszés. A 
cservenkai cukorgyár két munkása, Gasparics 
Ede boszniai és Unisics Imre dályai szárma­
zású, szóváltásba elegyedett egymással a gyár 
kantinjában. A heves szóharc tettlegességgé 
fajult, miközben Unisics hirtelen kést rántott 
és Gasparicsot fültövön szúrta, mire ez jajszó 
nélkül összeseit és meghalt.

Halálozások a Bácskában. B. 
Bodrog vármegye területén a múlt 1913. évben 
összesen 15,897 személy hunyt el, az elhuny­
tak közül 2154 a tüdövész áldozata.

Meteor az időjárásról. A Meteor 
legújabban a következőket jelenti az időjárás­
ról: az 1914. év január havának változási 
napjai: 9-én igen hideg, 11 szeles, hideg, 12 
száraz, 14—15 enyhe, csapadékos, 19—20. 
hideg, viharos, 22 szeles, 25 enyhe jelleggel.

Szarvasmarha díjazás «eré­
nyen. A B. Bodrog vm. gazdasági egyesüle 
a fiókját képező Kerényi szarvasmarha tenyész­
tő egyesületben december 21-én szarvasmarha 
díjazást rendezett. A díjazást 12 hónapos tejelő 
verseny előzte meg, amely versenyben részt 
vett tehenek az állami vajmester által 2 heten- 
kint a tej mennyiségére és a tej zsírtartalmára 
meg lettek vizsgálva. Ellenőrzésre be volt állít­
va 85 tehén, ezekből 42-t részben a feltételek 
nem teljesítése, részben csekély tejelés miatt 
ki kellett zárni. A tejelésben részt vett 43 te­
hén átlag 20.81 liter teljes tejet, 3.66% tejzsirt 
és 91 klg. vajat adott. Egy tehén 4000 liter 
tejen felül adott, 5 tehén 4 és 3000 1. között,

Az egész világon az 
összes népeknél és 
nemzeteknél elvan 
terjedve 23 év óta 

Kathreiner-féle 
Kneipp 
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sebb kévépótszer és 
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1914. január hó 18.

19 tehén 3000 és 2000 1. között, 18 tehén 2 
és 1000 liter között. 1000 literen aluli tejelő 
nem volt. A legtöbb tejet Mayer József 366 
fiilszámu Virág nevű tehene adta. 4058 1. tej 
Zombor piaci 24 filléres áron számítva 973.92 
koronát, 2.70 k. teavaj árat számítva, 199 kg. 
vaj 537.30 k. bruttó jövedelmet ad. Ki lett 
osztva 490 k. államdij, a kerényi I. tejszövetke­
zetnek 20 k. és a szarvasmarha tenyésztő egye­
sületnek 20 k. adománya. A díjazás eredménye: 
Üszők után: I. dij Roth Ferenc 80 k., II. Bur­
ger Mihály 50 k., 111. Gärtner Benedek 40 k., 
III. Schröder Mihály 40 k., 111. Lehrbaum An­
drás 40 k., Bikák után: I. Stelczer Antal 20k., 
I. Pinc Gábriel 20 k. Tehenek után: Mayer 
József, Rill Ferenc 30—30 k. és aranyoklevél, 
Elter Vendel, Koscher Ferenc, Schröder, Mihály, 
Franck Márton 25—25 k. és ezüst oklevél Sch- 
mich Károly, Lemeche József, Pintz Gábriel 
20—20 k. Dörner Antal és Herczog Mihály 
10—10 k. és bronzoklevél. Délben a gazda­
körben társas ebéd volt, amely alatt Törley 
Gyula elnök a díjazás eredményét közölte, Beit 
Antal az egyesület vezetőségét és a gazdasági fel­
ügyelőséget köszöntötte föl, Steinhardt József 
a kisgazdák és a gazdasági egyesület jövő 
törekvéseit fejtegette.

Haragos kedvét leginkább mutatja
januárban a tél. Ekkor különös gonddal kell lennünk 
egészségünkre s ehhez nem elegendő a célszerű ru­
házkodás. A legjobb fegyver a tél veszedelmei ellen 
Fáy (vigyázzon e névre!) valódi sodeni ásványpasztil­
lája. Pompásan bevált megelőző és leküzdő szer akut 
és krónikus hurutok, makacs elnyálkásodás. köhögés, 
hangbelí indiszpozició, stb. ellen. Fay, valódi sodeni- 
je mindenütt kapható 1 korona 25 fillérért.

0
0
0
0

Felelős szerkesztő: ZaUbaUOr ÁOOStOll. 
Laptulajdonos az újvidéki függetlenségi és 48-as pán.

328. sz.

Pályázati hirdetmény.
Az újvidéki kerületi munkásbiztositó 

pénztár igazgatósága 1914. évre és 
1915. év junius 30-áig terjedő időre 
szükséges nyomtatványok biztosítása 
céljából ezennel az újvidéki nyomdászok 
között nyilvános pályázatot hirdet.

A szükséges nyomtatványok mintái 
és azok mennyisége naponként a hiva­
talos órák alatt a pénztárban megtekint­
hetők és megtudhatók

A szükséges nyomtatvány évi értéke 
kb. 3500 korona.

Pályázatok beterjesztésének határ­
ideje 1914. január hó 28.

Újvidék, 1914. évi január hó 14-én.
Pospischill Ferenc sk. Mayer Jdzsef sk.

igazgató. elnök.

Szives tudomásul.
Van szerencsém a n. é. közönség szives 

tudomására hozni, hogy Dr. Deák Imre 
fogorvos műtermének 10 éven át való veze­
tésétől visszalépvén,

Kossuth Lajos-u. 28. sz. a.
nyitottam meg önálló műtermemet.

Mint eddig, ezentúl is, a fogászat terén 
szerzett elméleti és gyakorlati tudásom, lel­
kiismeretes munkával törekszem a t. közönség 
további bizalmát biztosítani.

Tisztelettel BlüSCllkO EtlO.

Kiadó villa.
Dr. Hauschka Márton villája (a futaki utón, 
az uj kórház mellett), f. május hó 1-re kiadó. 
Bővebb felvilágosítás a szerkesztőségben és 

a villában (délután) nyerhető.

HATÁRŐR 3. oldal.

a legjobb kávéitalhoz
azon háziasszonyok érik el, 
kik a „Valódi“ : Franck: 
kávépótlékot ládikák avagy 
csomagokban a „kávédaráló“- 
val bevásárolják.
mg em 88/20119
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MOMIROVITS P.
férfi, női és gyermekruha üzlete

Újvidék, Kossuth lajos-u. 27.
(Stefanovits L fia) házában.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy Újonnan 
átalakított s megnagyobbított üzletemben, 
állandóan nagy készletet tartok a legújabb 
divatú, elegáns s finom kivitelű férfi, női 

s gyermekruhákban
Különösen felhívom szives figyelmét női 
kosztümök, pongyolák, biousok s aljakra 
továbbá igen jutányos árúimra s minden 
tekintetben legfigyelmesebb s szolid ki­

szolgálásomra.
Mindennemű tévedés kikerülése végett, kérem 
igen tisztelt vevőimet, hogy címemre ügyelni 
szíveskedjenek, mert nem a régi helyiségben 
vagyok, hanem üzletem Kossuth Lajos-utca 
27. szám alatt Stefanovits L- fia házában 

létezik-

■tfro rÜ 3 Sf
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Első délmagyarországi kocsigyár.

Reich Mátyás és Lebherz Károly
ÚJVIDÉK, (Limán)

Luxus-hintók, üzleti és gazdasági

Kiadó lakás.
Ferenc József-téren egy 6 
szobás lakás a mellékhe­
lyiségekkel együtt, minden 
:-: órában kiadó. :-:

Bővebbet a kiadóhivatalban.

kocsik, mentő- és halottas kocsik,

omnibuszok és luxus - szánkók, a 

legegyszerűbbtől a legfinomabb ki-

:: vitelig, állandóan készletben. ::

MEGHÍVÓ.

Az „Első Újvidéki Magyar Előlegezés! Egylet“
folyó évi február hó 8-án délelőtt 
10 órakor egyleti helyiségében tartja

46. évi rendes közgyűlését
melyre a tisztelt szavazóképes egyleti tagok ezennel meghivatnak. 

Szavazójegyek 1914. évi január hó 31-éig az egylet helyiségében válthatók.
TÁRGYSOROZAT:

1. Két jegyzőkönyvhitelesitő és a jegyzőkönyvvezető megválasztása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, a mérleg előterjesztése 

és a nyereség felosztása feletti határozathozatal.
3. A felmentvény megadása feletti határozathozatal.
4. Az 1914. évtársulathoz tartozó új részletek kibocsátása.
5. Egy igazgatósági tag megválasztása. , ,k h AZ IGAZGATÓSÁG.
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4.oldal. HATÁRŐR 1914. január hó 18.

Löwinger Divatáruháza Újvidék
Különleges 

női fehérnemű, 
teljes kelengyék, 

vásznak, 
fehéráruk, 

asztalneműek.

Női- és leánykötény 
különlegességek. 

Fejkendők, 
vállkendők és 
zsebkendők.

Főtér, (Wagner Testvérek palota.)

Speciális újdonságok angol és francia nőiruha kelmékben 
és Lyoni selymekben. Párisi kiváló újdonságaim:

ESTÉLYI és BÁLIRUHÁKRA 
ESTÉLYI és BÁLIKÖPENYEKRE

teljes választékban beérkeztek.
A kedvelt puha, omlós, a jelenlegi divatnak megfelelő báliruha anyagok

Függönyök,
térítők,

szőnyegek,
valódi perzsa s smirna 

Paplanok, 
takarók.

Kész blúzok-Juponok- 
és pongyolákból 

kizárólag 
Wieni és Párisi 

modellek. *

Kérem
kirakataim
megtekintését

Gázé Velour 
Gázé Voile 
Gázé Crep 
Gázé Crepon

Crep Charmeux 
Crep de Chine 
Crep Broché 
Crep miile fleure

Papillon 
Matlassé 
Moiré figuré 
Japonais

Kérem 
kirakataim 
megtekintését

minden nagyvárosi üzletekkel versenyző választékban raktáron.

Törv. védve

Jjgf

Utánzatoktól 
óvakodjunk 1

KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG és HURUT 
ellen nincs jobb, mint a valódi

.MENTHOMOL-CÜKORKÁK*.
Hatásuk gyors és biztos, nagyon kellemes, jó Ízűek, 

a gyomrot nőm rontják, az étvágyat elősegítik.
A köhögési ingert, valamint a hangszálak kifáradását 
megakadályozzák, mié t is én-kések, színészek, papok, 

szónokok állandóan használják. 
Dohányzóknak nélkülözhetetlen,a száj üditésére és a 
dohányszag eltávolítására. * Ara: I doboz 40 fillér 

Kapható minden gyógyszertárban és drogériában. 
Vásárlásnál vigyázzunk a ,,MENTHQMOL“ névre, melynek 
minden dobozán a fent látható 4 gnóm alaknak rajta 

kell lennie!

gvée EGGER a. FIA. cüécs
kír. udv. szállító,

Porosz szén
és

porosz coax
elsőrendű minőség, ver­
senyképes árban kapható:

BAUER GYULA cégnél
Újvidék, Oszpenszka-utca 5. szám alatt. 

Minden mennyiség 
házhoz szállittatik.

TELEFON 147. TELEFON 147.

koronáért 10 
drb. legújabb 
dupla lemez­
zel kitűnő

küld

Truppéi Béla
hangszertelepe

Újvidék,
Duna-utca 17.

Telefon: 370

GRAND
HOTEL ESPLANADE NAGY = 

SZÁLLODA
BUDAPEST,

III. ZSIGMOND-U. 38-40.
Telefon 130-36.

6 percnyire a nyugati ós déli 
vasút pályaudvaroktól.

-------------- -------- ---- v i»ui-unyiru .« nyugati os aeii

3 Szent-LUkáCS- és Császár-gyöűvfürdökel szemben. Rózsadomb parkos (lövőben). — A modern technika len- p’nnmlntnr r-r-í 11 nrl-1-------- —-------------------------------- ‘----- ;----------------------------------  újabb vívmányinak alkalmazásával teljesen újonnan épül. 6 6111816168 87811003
pazar fénnyel OCli C7nhál/al Rézbutor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg-melee viz ni-;: - , , ,, ,berendezett SZUUdVai. villanyvilágítás. Uftek, külön olvasó-, társalgó-, író-szobák stb! EISÓP3I1P ett8P8íH 68 káVÓlláZ-
PenziórenUazer is. Kereskedelmi utazok ós fiirriz.jíi,- II vin.m.. kn.i^kuriá.. m—z.. .-—....u_ .. ............ ...PenziórenUazer is. Kereskedelmi utazók és fürdőzíík- 
nek íven alkalmas. A vonatokhoz saját autójáratok.

Villamos közlekedés minden irányban. — Mérsékelt 
— p ígéri árak. — U i es női fod-aiz a házbrn. - Szives párt­

fogást kér Pallai Miksa,

Nyomatott a .Gutenberg" villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Újvidéken


